

武警重庆总队执勤第二支队开展“展战旗、创佳绩”活动——

传承践行先辈英雄精神

■本报记者 张磊峰 通讯员 张永清 张一吴凡



活动中，支队官兵整齐列队传递荣誉战旗。

刘一均摄

现场直击

初春山城，乍暖还寒。“展战旗！”随着嘹亮的口令声，武警重庆总队执勤第二支队一级上士封宇恒高高举起“攻守四〇七有功”战旗。队伍前，战士们目光坚毅，面向荣誉战旗庄严宣誓。

宣誓仪式结束，该支队干部刘一均阔步上前，为大家讲述战旗背后那段厚重的历史：1949年，攻打太原的战斗中，先辈们攻占407高地后，敌人集数十门火炮对高地进行轰炸，副班长李德盛带领七班战士，打退敌人多次进攻……

扣人心弦的战斗故事，让列兵高彬洲心潮起伏。他的爷爷高玉臣1941年入伍，参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争，历经百余次战斗，身上伤痕累累。在爷爷战斗故事的熏陶下，他从小就立下从军报国志向。

“到了部队，一定要当好兵！”此刻，高彬洲不由得想起临行前爷爷的叮嘱。面向战旗，他郑重地说：“接过先辈的枪，我一定苦练打赢本领，用青春和热血为战旗增光添彩。”

亲历者说

以冲锋姿态高擎荣誉战旗

■武警重庆总队执勤第二支队列兵 肖森严

用精武行动创造新的业绩

■武警重庆总队执勤第二支队干部 刘一均

每次走进中队荣誉室，看到满墙的战旗，我感觉浑身充满力量。虽然有的战旗已有些破损，留下斑驳的岁月印记，但其承载的热血荣光永远激励着我们向前。

记得刚到部队时，指导员在荣誉室为我们讲述先辈浴血奋战、赢得战旗的光荣战史，勉励我们向先辈学习，勤学苦练、奋勇拼搏，为战旗增光添彩，为单位再夺荣誉。当时，我就下定决心精武强能、苦练本领，在部队干出一番成绩，争取把自己的名字写在光荣榜上。

我的父亲也是一名军人，他时常告诫我，在部队荣誉高于一切。幼时的我一直不明白父亲这句话的含义，直到入伍后来到部队，一遍遍品读战旗背后那一个个令人热血沸腾的战斗故事，我更懂得“血染战旗红，人在战

旗”的分量。尤其是对于我们青年官兵来说，战旗里有信仰，战旗里有灵魂，战旗里有传承，每一面战旗都凝结着革命先烈的牺牲奉献，承载着一段血与火的光荣战史，蓄满克敌制胜的攻坚力量，只要擎起热血战旗，必然精神振奋、底气十足。

“战旗在，信仰就在。任它风来刮、雨来打，任它雪来压、雷来炸，战士依旧迎朝阳，战歌依旧唱芳华，战旗依旧旧如新……”每名军人的心中都飘扬着一面战旗，它承载荣誉，标定胜利的方向。如今，穿上军装的我，在战旗下庄严宣誓，一定用青春与热血捍卫这份荣光，以冲锋的姿态擎起荣誉战旗，让它高高飘扬，在新时代绽放新的光芒。

(张永清整理)

每当我们举行“展战旗、创佳绩”活动时，我都注意到，官兵表情肃穆，看到飘展的战旗时眼眶里闪烁着泪光，宣誓时个个脚足了劲，精气神十足。组织这样的活动，目的就是引导大家回顾热血战史，传承英雄精神，不断增强荣誉感、使命感，在崇尚荣誉中争取新的荣誉。

我们单位前身是一支在炮火硝烟中成长壮大、屡建功勋的英雄部队，前后经历了10多次编制体制改革改革、驻地移防。战火硝烟已然远去，一茬茬官兵用实际行动传承着先辈红色基因、战斗精神。大家说，调整改革更迭的是任务与番号，不变的是初心与本色。每次活动中，我们通过一面面战旗回顾峥嵘岁月，体悟先辈浴血奋战、英勇不屈的血性担当，进一步激发对荣誉的渴望、对胜利的向往，培养勇往直前的锐

(张永清整理)

气、勇挑重担的虎气、敢于牺牲的豪气。

荣誉激发动力，榜样催人奋进。我们鼓励官兵身边先进典型走上讲台，与战友分享成长故事，用身边人感染人、用身边事激励人。每次组织“士兵讲堂”，一个个有血有肉、可信可学的成长故事，既让青年官兵找到追赶的目标，也让获得荣誉的官兵受到二次鼓舞。实践证明，榜样的引领和荣誉的激励，进一步激发了官兵精武强能创佳绩的热情和干劲。

“内心播下荣誉的种子，必然会结出行动的果实。”春暖花开时节，支队组织群众性练兵比武，官兵们结合专业特长踊跃报名参加。我相信，在一面面荣誉战旗感召下，我们一定能在各自岗位上书写绚烂的青春篇章。

“官兵围绕野战抢修、战场救护等多课目扎实开展训练，进一步锤炼了综合保障能力。”该旅作训科一名参谋说，训练结束后，他们针对暴露的短板弱项制订了改进措施，为开展针对性训练找准方向。下一步，他们将突出抓好重点课题的专攻精练，针对后勤专业门类多的实际狠抓实案化训练，引导官兵摒弃惯性思维，优化平战一体、相互贯通的保障模式，为部队开展实战化训练提供有力保障。

不仅在考核中名列前茅，还获评“训练之星”。

“以优异成绩为战旗增光添彩，是我和战友的共同追求。”高彬洲说。

前不久，支队组织教练员比武的消息传来，中士米书良第一个递交请战书。备战的日子里，他坚持早起一个小时长跑耐力，专挑体格过硬的队员练对抗，休息时间泡在训练场琢磨教学方法。最终，在战术课目比拼中，米书良凭借过硬素质夺魁。

活动进行到传递战旗环节，官兵相向而立，支队官兵把荣誉接过战旗。擎起满载荣光的战旗，列兵肖森严的脸上写满自豪：“从战友手中接过战旗，我感受到一种穿越时空的力量。这种力量将激励我和战友在青春成长的道路上，不断用忠诚、奋斗和担当创造佳绩，争取荣誉。”

高擎荣誉战旗，续写先辈荣光。精武之路上，该支队官兵把荣誉举过头顶、把使命扛在肩上，出色完成多项重大任务，被武警部队表彰为“四铁”先进单位。与支队官兵在一起，记者深深地感到，历史的硝烟虽已散去，但先辈们用鲜血熔铸的那股英雄气，始终在官兵热血中流淌……

(上接第一版)

从中希文明互鉴中心成立，到“中国—希腊文明比较”联合硕士项目的启动，从《文明互鉴》国际学术期刊的筹办，到学者互访等活动的举行，中希文明交流互鉴的勃勃生机与美好前景令人期待。

“这是一场互学互鉴的对话。我们的文明具有互补性。我们尊重不同文明之间的平等性。在当今变乱交织的时代，我们能够通过对话展现和平的价值……”对于习近平主席倡导的文明对话，希腊前总统帕夫洛普洛斯深有共鸣。

“我与习近平主席谈论过我们的文明得以存续的最大秘诀是什么，为什么留存至今的是我们的文明？”帕夫洛普洛斯说，文明是通过人与人的沟通建立起来的，那些固步自封、自我孤立的民族如同在身边筑起一堵墙，最终走向衰落。

文明对话的价值，不仅在于增进对彼此的理解、信任和友谊，更在于互美互鉴，彼此增益，携手向前。

新时代以来，习近平主席在多个国际场合深刻阐释中国的文明观，亲自推动不同文明交流互鉴、互学互鉴。

在联合国日内瓦总部，习近平主席高屋建瓴，“每种文明都有其独特魅力和深厚底蕴，都是人类的精神瑰宝”；在中国共产党与世界政党高层对话会上，强调“文明的繁盛、人类的进步，离不开求同存异、开放包容，离不开文明交流、互学互鉴”；在联合国教科文组织总部，发出“我们应该从不同文明中寻求智慧、汲取营养，为人们提供精神支撑和心灵慰藉，携手解决人类共同面临的各种挑战”的真诚呼吁……

习近平主席以开阔的文化视野、深厚的文化积淀和坚定的文化自信行走世界，倾听历史的诉说，触摸多彩的文化，彰显文明的力量。

在特立尼达和多巴哥，同乐手一起敲奏锣鼓；在斐济，穿上“布拉衫”，用心聆听原住民的祝福歌谣；在法国尼斯，与马克龙总统畅谈文艺复兴与开放精神……一个个经典瞬间，印证了“相知者，不以万里为远”，更让人感受到海纳百川、智慧谦和的大国之风。

2014年，联合国教科文组织总部的讲台上，习近平主席向听众讲述一段东西方文明交往的故事：中国的造纸术、火药、印刷术、指南针四大发明带动了世界变革，推动了欧洲文艺复兴。中国哲学、文学、医药、丝绸、瓷器、茶叶等传入西方，渗入西方民众日常生活之中。

简明的话语，蕴含深刻的哲理；交流与互鉴，是驱动文明进步的重要动力。马克思认为，火药、指南针、印刷术，是预告资产阶级社会到来的三大发明。当技术发明带来欧洲社会生产力的跃迁，孔子和他代表的东方智慧，则犹如一盏思想明灯，点亮了欧洲的启蒙时代。

法国启蒙思想家伏尔泰认为，《论语》所倡导的“己所不欲，勿施于人”，应成为每个人的座右铭；德国启蒙运动先驱莱布尼茨认为中国的知识为“不可估量的财富”；荷兰理性主义哲学家斯宾诺莎认为当时中国治理国家的方式比同时期的西方更符合人性；法国重农学派主张的“自然法”，其根源正是中国“道法自然”思想……

回顾“东学西渐”的历史，习近平主席指出，“儒家文化起源中国，受到欧洲莱布尼茨、伏尔泰等思想家的推崇。这是交流的魅力、互鉴的成果”。他引用莱布尼茨的话说，“唯有相互交流我们各自才能，才能共同点燃我们的智慧之火”。

法国中国问题专家、作家莱娅·贝西说，在日益动荡不安的世界中，欧洲和中国更需加强文明互鉴，欧洲尤其需要了解中国的文化和哲学，只有增进彼此文化的交流对话，才可能“避免两极世界，找到一条和平道路”。

以共生塑造文明未来：“一朵鲜花打扮不出美丽的春天，百花齐放才能让世界春色满园”

埃及吉萨三座大金字塔不远处，被誉为“世界最大考古博物馆”的大埃及博物馆开放在即，古埃及的灿烂文明将重现荣光。以罗以东约50公里，中企参与建设的埃及新行政首都中央商务区规模初具，一幢幢充满现代感的大楼在沙漠中熠熠生辉。古今交汇中，一个千年文明的崭新气象令人振奋。

“以现代形式呈现中国和埃及的文化遗产，体现了‘全球南方’国家重新点亮其文明光辉的努力。”埃及艾因沙姆斯大学教授纳赛尔·阿卜杜勒-阿

勒对此深有感触。他说，每个民族都有其特殊的文化、文明特征及其文明贡献。

作为新兴市场国家和发展中国家的集合体，“全球南方”占世界经济的比重已提升到40%以上，正在深刻改写世界经济版图。在觉醒的呼声中，“全球南方”不再是“沉默的大多数”，已经成为推动国际秩序变革的重要力量。

在这个“世界重心发生转移”的历史性时刻，当一些人还在兜售零和博弈的论调，鼓噪“文明冲突”，挑动意识形态对立，中国外交官奔走于亚欧大陆多国，开启乌克兰危机第二轮穿梭外交；中国建设者在拉美建设工地挥汗如雨，建设新的道路、桥梁、水电站；中外联合考古队在非洲大陆深处追寻人类起源和技术演化奥秘，共同探究人类文明的基因密码……

推动世界多极化、经济全球化朝着各国人民期待的正确方向发展，推动全球治理朝着更加公正合理的方向迈进——新时代中国正同广大发展中国家携手谱写着多极化世界文明进步的新篇章。

“我们要共同倡导尊重世界文明多样性，坚持文明平等、互鉴、对话、包容，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越。”2023年3月，习近平主席首次面向世界提出全球文明倡议，倡导不同社会制度和道路相互包容，在交流互鉴中取长补短，在求同存异中共同前进，奏响文明发展新乐章。

“文明具有多样性，就如同自然界物种的多样性一样，一同构成我们这个星球的生命本源。”

“文明多姿多彩，发展道路多元多样，这是世界应有的样子。人类历史不会终结于一种文明、一种制度。”

“我们愿同国际社会一道，努力开创世界各国民间交流、文化交融、民心相通新局面，让世界文明百花园姹紫嫣红、生机盎然。”

习近平主席关于不同文明如何相处的阐述，关于人类文明未来的描绘，引发持久而热烈的回响，在南方觉醒的时代启发新灵感、激荡新共鸣。

“‘全球南方’的文明，所有的文明，都被倾听和代表的权利。”英国学者马丁·雅克撰文说。

亚太“一带一路”共筑会主席翁诗杰说，全球文明倡议彰显了全球治理中的若干价值，如民主、人权、现代化等，并不能为西方一家之言所垄断。这是“全球南方”国家摆脱西方文明霸权的一大契机。

坚定文化自信，珍视自身文化传统，促进文明交流互鉴，构建和合共生的文明秩序，是南方觉醒的题中之义，是构建人类命运共同体必然选择，也是人类文明进步的希望所在。

习近平主席深刻指出，推动构建人类命运共同体，不是以一种制度代替另一种制度，不是以一种文明代替另一种文明，而是不同社会制度、不同意识形态、不同历史文化、不同发展水平的国家在国际事务中利益共生、权利共享、责任共担，形成共建美好世界的最大公约数。

以推动构建新型国际关系为根本路径，以和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值为价值追求，携手建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界，中国行而不辍，步履坚定。

在习近平主席倡导和推动下，中国举办亚洲文明对话大会、中国共产党与世界政党高层对话会、中国—中亚峰会等，为不同文明间的对话交流搭建平台；与全球伙伴高质量共建“一带一路”，描绘合作共赢的时代画卷；推动金砖机制、上合组织行稳致远，完善中非合作论坛、中国—拉共体论坛、中阿合作论坛等多边合作框架，为不同文明和谐共生提供文化对话平台，为不同文明和谐共生提供文化对话平台，为不同文明和谐共生提供文化对话平台。

“深耕于古老文明的中国梦想，不断为建立一基于公平、公正、多元、合作共赢的世界新秩序做出贡献。”纳赛尔·阿卜杜勒-阿勒说。

“构建人类命运共同体理念，体现了中国对推动世界共同发展与进步的政治智慧，符合国际社会对构建人类文明新形态的期待。”越南新闻与宣传学院副教授阮明环说。

“对历史最好的继承就是创造新的历史，对人类文明最大的礼敬就是创造人类文明新形态。”面向未来，在习近平文化思想指引下，新时代中国必将创造更加辉煌灿烂的中华民族现代文明，与世界进步力量一道，为繁荣世界文明百花园、共建人类文明的美好未来不懈奋斗。

(新华社北京3月15日电 记者韩梁、柳丝、朱瑞卿，参与记者：吴长伟、陈刚、唐粟、姚兵、董修竹)

长征五号遥八运载火箭运抵文昌

本报文昌3月15日电 李仪、记者王凌硕报道：记者从国家航天局获悉，3月15日，将执行探月工程四期嫦娥六号任务的长征五号遥八运载火箭安全运抵中国文昌

航天发射场。后续，该火箭将与先期运抵的嫦娥六号探测器一起开展发射场区总装和测试工作。目前，发射场区各参试系统正在按计划开展嫦娥六号任务准备工作。

第72集团军某旅着眼提升保障能力专攻精练

摒弃惯性思维 优化平战一体

本报讯 高鹏、肖雨轩报道：野战炊事保障、战场伤员救治、应急抢修作业……初春，第72集团军某旅组织实战化综合保障训练。现场，官兵围绕“修、救、运、供”等内容紧张展开训练。灵活应对各类突发情况。据了解，该旅借助实战化训练锤炼提升综合保障能力，取得良好效果。

小股“敌人”袭扰，“敌”卫星过顶……综合保障队前出不久，特情接踵而至。分队指挥员沉着指挥，组织警戒组对袭扰之“敌”进行驱赶。与此同时，保障车辆迅速驶入附近密林，做好隐蔽伪装。

“保障队也是战斗队，只有善于借助复杂环境条件摔打打磨，练就敢战、

能战、胜战本领，才能加快提升战场保障能力。”据该旅领导介绍说，近年来，他们着眼提升综合保障能力，统筹建制内各类保障力量，优化配置各类要素，在融入作战体系中全方位锤炼部队。

训练现场，一辆战车“履带断裂”，车上有人员“受伤”。接连收到上级指

